

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.4.29 星期日 第4471期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)
传闻求证 (小道正道·各行其道)
大单投注站 (短线热门股曝光)
个股点评 (所有股票网打尽)
机构股票池 (中线成长股跟踪)
开放式基金 (究竟买哪一只好)
研究报告 (机构投资评级)
大鳄猎物 (资金热钱流向)
鸡毛信 (下周特别关注)
消息树 (本周新闻综述)
应时小报表 (随行就市追寻热点)
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
强者恒强 (追涨者乐园)
股金在线 (解套门诊部)
目录

证监会10月在业内开展反洗钱检查 P3

桂浩明:盲目炒作新股的风险很大
陆水旗:绩差股行情进入泡沫化阶段 P1

犹豫中前进 5月行情依然值得期待 P2
持有基金过节可能是个好选择 P6

股指脆弱区更需锁定价值 P2
中投证券研究报告
操作中要逐步降低持股比重 P5

牛市中就应贪婪

有句股市名言:人性最大的弱点是贪婪和恐惧,既不要贪婪也不要恐惧就成了炒股的至理名言。然而,99%点以来谁是最大的赢家?答案无须争议,是贪婪贪婪再贪婪的人。

为什么赢家是最贪婪的人?笔

者以几位朋友为例,其中既有盈利高达10倍以上者,也有盈利仅几倍者,更有盈利只有1到2倍者。究其原因,有的从底部满仓至今,有的稍有风吹草动就抛空离场,看起来后者比较聪明,实战效果却大不如前者。2006年4月底笔者向朋友们推荐鹏博士,当时其价格为3.5元左右。经过股改10转增3.5股,10月中旬已大涨到了12元多(相当于16元多)。见短线乖离率太大且涨幅高达4.5倍,大多数人都抛出了,只有极少数人仍然不抛。后来该股回落到10多元,抛空者都笑话持股者太贪,并拿炒股不能太贪婪的至理名言“教导”他们。如今鹏博士已经涨到了27元左右(复权价近37元),相对于3.5元的买进价整整上涨了10多倍。有一位朋友至今没抛,资金从10多万元增至100多万元,实现了从散户晋升为大户的“历史性转折”。

由此可得出如下结论:一是牛市中最好的方法是满仓捂牛股,牛市不止,捂股不放;二是不要轻易预测顶部,以免抛股后踏

空;三是一旦踏空,不惜加价买回,因为加价总比踏空好;四是牛市中应该只贪婪不恐惧,恐惧会导致你较长时间持仓持股,由于恐惧大盘调整,每一个点时都有可能抛空,只有“贪婪贪婪再贪婪”者才能做到现在。

当然,该贪婪时必须贪婪,该恐惧时也必须恐惧。记得在熊市中,不少人屡屡抄底,虽也有成功的时候,但毕竟是输多赢少。有的仅仅因为想每股多赚几分钱,说来不能算贪,但往往就被这么点小贪给套住,吃了大亏。有个朋友比较干脆,既然赚钱难,就彻底不贪、彻底恐惧,暂时离开股市。结果一个熊市下来,当朋友在比谁是高手、谁输得少之际,他却洋洋得意地说真正的高手是他,因为一个熊市下来他没有任何损失。这就像拳击擂台赛,虽然有人是擂台冠军,但毕竟是伤痕累累,真正的赢家自然是不参加比赛者。

下周一是一五一前最后一个交易日,由于股指已经很高,市场上又有不少利空传闻,又有人恐惧了。从短线而言,大盘出现一定调整的概率是存在的,但从中长线看,牛气依然十分强劲,只要没有出现明显的头部信号,对于成本较低的投资者而言,依然可以继续“贪婪贪婪再贪婪”。

(王利敏)

业绩浪之后除权浪将接踵而来

股权分置改革使上市公司的业绩出现了飞速的发展,这种良性循环使上市公司有能力给投资者带来丰厚的回报,业绩浪和除权浪是一气呵成的,尽管市场还需要调整和整固,但选择好个股是投资者在操作中制胜的法宝,在牛市中选择那些有“生育”能力的股票,股子股孙,子孙满堂,您就能充分分享上市公司发展的成果。

上海证券报与 www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

走出利空思维的误区

李志林(忠言)

近期市场出现了一个怪现象,面对上市公司业绩的大幅增长和股指的节节上升,不少人反而在盼利空、猜利空、传利空,甚至是虚构利空,抛出了一些看空的理由。笔者认为,这些利空预期是很难实现的。

一、“全民炒股,股市过热”。近期新股民加快入市的步伐,内地股民已超过9000万。有人就得出了“新股民风险意识差,全民炒股很危险”的结论。

这个结论值得商榷。第一,有关方面长期以来一直在埋怨居民储蓄率太高,而今居民储蓄进入资本市场,理应满腔热情地欢迎。第二,个人投资者比例上升也是经济高增长、人民币升值背景下广大储户金融意识提高的表现。第三,“股市有风险,入市须谨慎”的忠告是人人皆知的,个人投资者比例高不等于风险大,储户最注重的是安全性,何谓其在选股前都经老股民悉心指导并深思熟虑,谓其“风险意识差”并不符合实际。第四,9000万股民只占13亿人口的6.9%,若扣除“拖拉机账户”、“借用账户”和“死账户”,大约只有4000万户左右,只占总人口的3%,怎能算“全民炒股”?

二、“股指期货推出之日就是股指重挫之时”。近期,股指期货将于近期推出的传言沸沸扬扬,弄得人心惶惶。

且不论股指期货与股市下跌无因果关系,就以股指期货近期能否推出看,我认为有两个重要条件尚不具备:第一,融资融券买卖空卖空交易未获央行和银监会的解禁,在此情况下,股指期货必然变味,实力更强的做空者因不能融资融券,也将被做多的汪洋大海所淹没,只能期货现货双双做多,将股指推得更高,风险更大。第二,作为股指期货标的物的沪深300指数样本股以流通股作为权重,流通规模太小,很容易被主力操纵。这两项条件没有较长时间是很难得到满足的。有人动辄以股指期货近期将出台来恫吓投资者,注定要落空。

三、“平均市盈率已远高于成熟股市,股市泡沫膨胀”。首先应指出,平均市盈率的概念本身就很不科学、很不规范、很难获得公认,就像汽车博览会搞平均车价、服装博览会搞平均衣价、书画拍卖会搞平均拍价一样荒唐。现在所谓的平均市盈率随意性很大,有说50—60倍的,有说40多倍的,有说30倍的;有以流通股计的,有以总股本计的……数据不一,使投资者感到十分困惑。

境外股市从来不计算平均市盈率,只统计30只样本股(占总市值的70%)的平均市盈率,(如恒生指数),(如道琼斯指数),36只样本股市盈率(如恒生指数),唯独沪深股市统计1500多只股票的平均市盈率,然后与境外股市样本股市盈率作异类比较,得出泡沫太多的错误结论。

如果以沪深股市样本股市盈率与境外股市作同类比较,情况就大不一样。最近中金公司统计了205只蓝筹股(占总市值的70%)的平均市盈率,2007年是25倍,2008年将是21倍。我们为何不作这样的科学比较呢?

市盈率高并不意味着估值高、泡沫多,还应考虑股本大小、扩张能力、行业成长性、重组并购、资源整合、参股控股、净资产潜在增值、经济增长率、人民币升值、新会计准则等因素,这些正是目前沪深股市市盈率虽高于境外股市仍有其独特魅力的重要原因。笔者认为,应该用“波浪式前进、螺旋式上升”的观点来取代一味看空中国内地股市的种种思维误区,坚持“轻指数、重选股”的中长线投资策略。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

业绩浪过后是除权浪

应健中

时至4月底,年报潮画上了句号。根据已公布的上市公司年报,上市公司的业绩普遍得以提高,指数涨了700点,而上市公司的平均市盈率却有所下降,这就是股市上涨的直接动因。在牛市的漫长道路上,这一波行情就是典型的业绩浪。

年报潮拉上了帷幕,业绩浪也就偃旗息鼓了,牛市行情是否还

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

从长远来看是一个必然的趋势,即便如果由于此后银行股的整体上涨,中行银行股价不会下跌太多,但在上市时高位介入该股的投资者,他们的投资收益还是会明显低于市场平均水平的。这实际上也就是盲目炒作新股的风险所在,尽管这种风险在理论上是能够有效防范的,但在实践中却又是大量存在着的。

现在,新股发行有加速的趋势,不少大市值股票也在等着上市,作为炒作新股成功的重要基础,新股的稀缺性在不断地下降。在这样的背景下,不切实际地暴炒新股,个中风险是很大的。时下,因为新股中签率低,一级市场的投资者比较惜售,导致新股的定价显得特别高,这进一步加大了炒作新股的市场风险。因此,现在提示防范新股炒作的风险是很有必要的,实际上这也是强化投资理念、反对过度投机的一种必然选择。愿每一个投资者都能够十分清醒地认识到这一点。

(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

关注自己身边的机会

文兴

分析股市的方法有很多,除了传统经典的分析方法之外,近些年不断有新的分析方法与手段被“海归”们引入,也影响着股市的投资方法及资金的流向。

能学习并掌握这些“高精尖”的方法固然是好事,但如果做个有心人,关注身边的点点滴滴,也是一种行之有效的分析方法。以最近火爆一时的上海车展为例,我们也可以体会一二。

这次车展是上海有史以来规模最大的一次车展,这从最近上海的交通路况中也能反映出来。在展会附近5公里范围内的停车场处处爆满,展览场地内人山人海,人们不仅围观近千辆展出的车辆,也有相当多的观众拿着各种相机猛拍展台上的车模。据报道,可售的参展样车已被订购一空,价格从二百万到一千万,令人强烈感受到经济发展到一定阶段的热量,连负责维持秩序的展馆保安也在感叹“钱真多”!

在火爆的车展上我们能找到什么投资机会呢?笔者认为大致可从三个角度观察车展带来的机会:一类是车展主角。对于车辆制造企业及相关配件的制造企业而言,车展是其大显身手的舞台,人们可从中发现这个行业的发展变化及人们青睐何种汽车。这涉及到一大批整车和配套企业的上市公司,它们股票的表现都相当不错。

还有一类是直接服务于会展的企业。火爆的会展,首先得益于是展馆企业,这涉及到的企业不多,但与之相关的上市公司的股票都在悄悄地上涨。还有以布置展馆为主业的企业,不能排除这类企业可能在日后上市。

再有一类是与会展相关性并不那么紧密的企业,如城市交通系统、酒店和旅游企业,这些企业中有相当一批上市公司,既有公用事业公司,

也有一批交叉持股的老牌上市公司,它们的股票也在稳健地上涨。

当然,笔者并不是说什么事情都需要亲身经历,我们可以通过许多渠道了解经济发展中的热点,网络的发展也为这种了解提供了可能。能去上海车展现场参观的人只是少数,但通过网上各种论坛,远在千里之外的人也能迅速直观地了解车展的情况,要知道我们生活在同一个日新月异的时代。车展这个例子只说明了一点——生活中也存在着许多投资机会。

(本文作者为上海杰兴投资总经理)

“接力游戏”玩到锣声响

陆水旗(阿琪)

在目前的行情中,什么基本面分析或技术面分析,什么古典理论或经典理论等统统作废,不少人尤其是善于分析的人都在琢磨,目前行情坚挺不拔的原因到底是什么?原因其实很简单,那就是“老的迟疑不出,新的进来就买”。老的迟疑着不出是因为之前所有的抛出行是全错的,因此“吃一亏,长一智”;新的进来就买,看看每天的开盘热潮就明白了。新的在买什么?看看低价股不论业绩差全都风生水起、高价股不论业绩多好全都就地休息就明白了。

现在的行情,在新老普通投资者的“齐心协力”下,基本上已把机构投资者与理性投资者隔离在财富效应最大的低价股行情之外,这在一季度收益率普遍落后于大势的基金报表中已有所反映。在当前机构因谨慎而普遍减持的状态下,9000万名股民最终能否打败400名基金经理已成了新的悬念。

或许是“嫉妒”,或许是“恐吓”,一位具有“海归”背景的机构专业人员的一句话把笔者吓得浑身直“哆嗦”。他说:前一轮牛市在2001年高度投机中结束后,许多被炒高到20块钱的绩差股在五年内跌到了2块钱;在本轮牛市行情中,许多2块钱的绩差股借助题材会被炒高到20块钱,但最后会跌到2毛钱。不过,这次“海归”的最后一番话让笔者有所“回神”:绩差股从2块钱跌到2毛钱的时间是2008、2009年后“大非”开始全面流通的五年内,在2008、2009年之前从2块钱到20块钱的过程中,你的资产若能在炒作中实现“翻几倍”,那是你的“运气+福气+财气”,但不是你的“本事”。因为现在行情中有“本事”的人全不赚钱,或只是赚小钱,只有胆子大、运气好的人才能实现“翻几倍”。但如果未来胆子大到把20块钱的绩差股再做回2块钱去,那就是你的噩梦了。

现在低价绩差股的“主流行情”已经处于什么阶段?有人说进入了泡沫化阶段,也有人说是到了“胆大的吓死胆小的”的阶段。如果按照目前“老的迟疑不出,新的进来就买”的行情上涨机制,即使把所有传说中的题材全部兑现,这些题材股的价值也已整体高估。因此,目前的行情已从之前的题材炒作阶段进入“传花击鼓”的时期,这个接力游戏能玩到什么时候呢?应该是玩到“哐啷”一声锣声响的时候。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

博客风云榜

大盘将站稳3800点迎接五一

陈晓阳

受制于节日情结,目前多空双方均不主动出击,大盘强势震荡,但这并没有抑制个股的炒作激情,显示市场做多动力依然充沛,大盘小幅震荡上行、站稳3800点依然可期。五一前只有最后一个交易日了,笔者认为,当前的强势调整在为节后更猛烈的冲击作准备,不必过多地担忧盘中的剧烈震荡,现在正是考验投资者持股水平及持股策略的时候,在策略上,应该耐心地持股过节。

更多精彩内容请看
<http://chenxiaoyang.blog.cnstock.com>

阶段性顶部还未到来

老股民大张

不管是从周线看还是从月线看,大盘目前处于冲击阶段性顶部的过程中,但阶段性顶部还未到来。本周连续四天的震荡整理表明多空分歧明显,大盘不可能在此严重分歧下出现阶段性顶部。出现历史天量后,成交量明显萎缩,如果说大盘在此见顶,缩量时不可能出现这样的横盘走势。

现在看来五一后仍会出现一波诱多行情,离五一长假还有最后一个交易日,持股过节不应动摇。
更多精彩内容请看
<http://harvey.blog.cnstock.com>

大幅调整随时可能出现

王大明

目前大盘已进入多空双方相持、空方稍稍占优的阶段。自去年年底以来,大盘早已积蓄了巨大的做空动能,由于股指期货将推出的缘故,出现了疯狂抢购大盘股的狂潮,从而导致股市暴涨,这波股指期货行情最终将以股指期货推出为契机或者以股指期货推迟推出、期望落空为契机而告终。据说股指期货很可能推迟推出,所以这两天大盘开始走软,显露出即刻开始大幅调整的迹象。

更多精彩内容请看
<http://wwwddmm.blog.cnstock.com>